

INFORMACION TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

El señor Lerroux hizo interesantes declaraciones a los periodistas, relacionadas con algunos de los párrafos del discurso de don Manuel Azaña en el mitin del domingo

Con motivo de haberse cumplido el día 14 el cuarto aniversario de la inauguración de las Cortes Constituyentes, un periodista interrogó al señor Besteiro, haciéndole éste algunas manifestaciones.—El señor Gil Robles asistió en Cuenca a la entrega de una bandera a la Guardia civil

(POR TELÉGRAFO)

NOTICIAS GENERALES

Madrid, 15 16.00.

Una riña

Esta tarde, en el popular colmado "Los Gabrieles", sito en la calle de Echegaray, un individuo llamado Blas Lachica cuestionó con varios concurrentes, agredidos con una navaja. Resultó muerto uno llamado Manuel Maestro y otros dos levemente heridos. El agresor fué detenido.

Un auto atropella a tres personas

Ayer tarde, en una calle céntrica, un automóvil conducido por un individuo llamado Angel Aguado, a consecuencia de una falsa maniobra, se metió en la acera, resultando tres personas heridas, aunque no de gravedad.

En la Embajada francesa

En la Embajada francesa se celebró ayer día 14 de julio, una recepción oficial, asistiendo las autoridades y toda la colonia francesa.

En los discursos pronunciados se abogó por la reanudación de las negociaciones comerciales entre ambos países.

Una sentencia

Lérida. — Ha sido dictada sentencia en la causa seguida contra los presuntos autores del asesinato del propietario señor Rosinach.

Se condena a Pedro Aguilar, como autor del asesinato, a catorce años y ocho meses de prisión y al pago de 20.000 pesetas de indemnización a los familiares de la víctima. Los demás procesados han sido absueltos.

Hiere a su esposa e intenta suicidarse

Lérida. — Un individuo llamado José Torrens hirió gravemente a su esposa, infliriéndole varios golpes con un punzón, que le ocasionaron heridas graves. Después intentó poner fin a su vida ingiriendo una sustancia tóxica.

Ambos ingresaron en el hospital en grave estado.

Accidente automovilista

Tarragona. — Un autobús en el que viajaban varios miembros de la Unión Sportiva de Sans volcó en una curva, resultando todos heridos levemente, a excepción de tres que fueron hospitalizados en grave estado.

Detención de un socialista

Sevilla. — Ha sido detenido el miembro de las Juventudes socialistas de esta provincia apelado Estrada, por haber pronunciado frases delictivas en el mitin celebrado ayer.

Un suicidio

Sevilla. — Ha puesto fin a su vida disparándose un tiro en la cabeza el profesor de la Escuela Industrial don Francisco Galvez González. Se ignoran las causas que le llevaron a tomar tan fatal resolución.

Cae un balón y hiere a un niño

Sevilla. — En el número 5 de la calle de la Feria se desprendió el herraje de un balón, cayendo al suelo. Algunos niños alcanzaron al niño de nueve años Pe-

pito Núñez, que resultó con una pierna rota y algunas lesiones de menor gravedad.

El ministro de Industria en Pamplona

Pamplona. — El ministro de Industria y Comercio ha recibido la visita del gobernador civil, quien con datos recogidos, le ha rogado que se interese en aliviar la situación del vecindario de Tafalla.

El ministro le prometió hacerlo así.

En Tafalla los daños con motivo de las tormentas de estos días, han sido enormes. Ha ocasionado destrozos de árboles, pérdida de cosechas y la muerte de muchos animales, útiles para la agricultura. Las pérdidas se calculan en dos millones de pesetas, y el alcalde, por su parte, también gestiona la concesión de subsidios para aliviar la miseria en que han quedado los agricultores.

Detención de un reclamado

Valencia. — Ha sido detenido por la Guardia civil un individuo llamado Pedro Manzano Escrivano, que estaba reclamado por las autoridades de Madrid, por haberse fugado del domicilio de sus padres llevándose tres mil pesetas.

Solamente se le ocuparon pesetas 1.805, manifestando que las restantes las había gastado.

Homenaje de Cuenca a la Guardia civil

Cuenca. — Se celebró con gran brillantez el homenaje que la provincia de Cuenca tributa a la Guardia civil, consistente en la entrega de una bandera adquirida por suscripción popular.

El acto de la entrega fué presidido por el ministro de la Guerra, señor Gil Robles, que llegó a primera hora acompañado de otras autoridades.

Con él llegó también el subsecretario de dicho Departamento general Fanjul y el director general de la Guardia civil, general Cabanelas.

Actuó de madrina la señora del gobernador civil doña Consuelo Prieto Andreu, que leyó unas cuartillas alusivas al acto, impregnadas de sentido patriótico. En sencillas frases agradeció el homenaje que se tributaba a la Benemérita el general Cabanelas.

La entrega de la bandera tuvo lugar en el parque de Canalejas, desfilando después las fuerzas de la Guardia civil en el Paseo de Carrajería, ante el ministro y demás autoridades.

El desfile fué presenciado por miles de almas que aplaudieron con entusiasmo a las fuerzas, tanto durante el desfile como a su paso por las principales calles de la población.

El señor Gil Robles, una vez terminado el desfile, a la una y minutos regresó a Madrid.

Se le dispensó una grandiosa despedida.

A las dos de la tarde se celebró un banquete-homenaje al subsecretario de la Guerra general Fanjul por su ascenso a general de división, con asistencia de las autoridades.

Por la tarde hubo corrida de toros, y al anochecer una función teatral que se vió concurridísima, a beneficio del Colegio de Huérfanos de Valdemoro.

El domingo fué un gran día de fiesta en Cuenca. No se registró ningún incidente desagradable.

Vista de la causa contra los atracadores a un Banco de Sarón

Santander. — El domingo por la mañana comenzó la vista de la causa contra los atracadores de un Banco de Sarón. La vista se celebró a puerta cerrada.

Presidió la Sala el magistrado don Juan Muñoz, y actuaron como magistrados don Emilio Macho y don Luis Vallejo. Como fiscal, don Rafael Losada, y de defensores de los procesados actúan don Arturo Casanueva, don Cesáreo Zorrilla, don Juan del Corro y don Luis Herrera. La vista había despertado gran expectación, que decreció al saberse que se celebraría a puerta cerrada.

Una vez leído el rollo se pasó a la prueba testifical. Fueron le-

das las declaraciones primeras que prestaron los procesados, y éstos, al ampliarlas, niegan su participación en los hechos.

Se había citado a ochenta testigos de los que únicamente comparecieron cuarenta y nueve. Hasta las ocho de la noche habían prestado declaración treinta y cinco.

Como consecuencia de algunas declaraciones, la Sala ordenó la detención e incomunicación de tres testigos, que son el chófer que condujo a los procesados a Sarón y dos empleados del Banco.

Estos tres negaron en el momento de la vista conocer, ni reconocer a los atracadores. Se leyeron sus declaraciones iniciales, en la que consta que en rueda de presos a raíz del atraco recono-

cieron, sin titubeos, a los autores. Después de un descanso se reanudó la vista a las nueve de la noche, continuando la prueba testifical.

Hoy terminó la vista, informando el fiscal y los defensores. Hermenegildo Marquina y Eustaquio García fueron condenados a ocho años de prisión por el delito de robo y a dos años por tenencia ilícita de armas.

También se condena a cuatro meses de arresto a Fernando González, por encubridor.

Particularmente se sabe que se ordenó la detención de tres empleados del Banco, que incurrieron en contradicciones al prestar declaración, aun cuando luego fueron puestos en libertad. Mencheta.

(POR TELÉGRAFO)

POR LOS CENTROS OFICIALES

Madrid, 15 19.00.

En la Presidencia

Al llegar esta tarde al señor Lerroux al palacio de la Presidencia, a donde acudió como de costumbre, conversó detenidamente con los representantes de la Prensa.

Refiriéndose los informadores al mitin celebrado el domingo en Bilbao, en el cual pronunció un discurso el expresidente del Consejo señor Azaña, aludiendo a las palabras pronunciadas por aquél, según las cuales el incidente habido entre ambos podía zanjarse afectuosamente, y entonces el presidente del Consejo les contestó que el párrafo estaba algo confuso en las referencias de la Prensa, pero podía asegurarse que jamás había existido incidente alguno entre él y el señor Azaña.

Respecto a otra parte del discurso, en la que trató de la reforma de la Constitución, afirmando que si prosperaba y producía un movimiento de violencia no se consideraría en el caso de recomendar la moderación, dijo el presidente del Consejo que ello significaba tanto como si hubiera dicho que era partidario de la violencia.

El jefe del Estado—añadió el señor Lerroux—se ha limitado a proponer algunos extremos del Código fundamental que a su juicio deber ser reformados, convirtiéndolos posteriormente el Gobierno estas indicaciones en una propuesta más extensa. El Congreso, elegido constitucionalmente, acordará en su día los artículos que deben revisarse. Yo no estoy de acuerdo con todos los puntos que abarca la propuesta, y desde luego, impugnaré algunos de ellos.

También están bastante confusas las palabras del señor Azaña sobre el manifiesto del Gobierno provisional—siguió diciendo el señor Lerroux—pues no se si se refiere al presidente de la República o a mí. Por si me atañen a mí, puedo decirles que no hay nada que me impida mantener lo que suscribí entonces.

Finalmente dijo don Alejandro que si el señor Azaña es partidario de la violencia, como parece deducirse de sus palabras, espera verle al frente de los grupos que se lances a esas violencias.

En Gobernación

En el ministerio de la Gobernación fueron recibidos los periodistas por el señor Portela Valladares, el cual les dijo que en el mitin socialista celebrado el domingo en Sevilla los oradores se habían expresado en términos delictivos, por lo cual uno de ellos fué detenido. No pudo

detenido el otro por tratarse del diputado señor Tirado. El gobernador suspendió otro mitin que tenían anunciado para el mismo día por la tarde, en el cual harían uso de la palabra los mismos oradores.

Respecto al acto de Baracaldo manifestó el señor Portela Valladares que se había desarrollado con entera normalidad. Momentos antes de comenzar el mitin un grupo de extremistas pretendió dirigirse al campo en manifestación con los puños en alto, pero la fuerza pública los disolvió, sin necesidad de llegar a la violencia ni de practicar detenciones.

Por la tarde el señor Portela Valladares se trasladó al palacio de la Presidencia, con objeto de informar al jefe del Gobierno de los actos celebrados el domingo en toda España.

En Instrucción pública

El señor Dualde recibió hoy a mediodía a los periodistas que

hacen información en el ministerio de Instrucción pública.

Habló el ministro de la campaña que viene realizando determinado sector de la Prensa catalana, referente a la situación económica del Hospital Clínico.

El señor Dualde afirmó que hay consignadas en presupuesto para dicho Hospital trecientas setenta mil pesetas, que no se han enviado todavía por estar pendientes las cuentas de la Universidad de Barcelona a partir del año 1934.

Respecto a la creación de un organismo consultivo compuesto por los rectores de todas las Universidades, manifestó que no considera absolutamente indispensable, pues la Universidad española necesita un organismo que la represente en todo momento.

Terminó diciendo que sigue estudiando con todo interés y detenimiento la reforma de la Segunda enseñanza, que considera absolutamente necesaria para articular un plan definitivo.

En el Consejo de Estado En Consejo de Estado ha examinado el nuevo reglamento de la ley de Arrendamientos rústicos, pero ante la imposibilidad de resolver en una sola sesión, ya que era la última que había de celebrarse antes de las vacaciones de verano, el presidente, de acuerdo con los consejeros, entendió que este asunto debía quedar pendiente hasta la reanudación de las sesiones en el próximo otoño.

En virtud de este acuerdo, continuará vigente el reglamento de las disposiciones transitorias dictado por el señor Jiménez Fernández y el reglamento del resto de la ley, hasta que se dicte el nuevo, que será después de terminado el año agrícola corriente, salvo que el Gobierno declare de urgencia el proyecto, en cuyo caso habría de reunirse rápidamente el Consejo de Estado para estudiarlo e informarlo. Mencheta.

(POR TELÉFONO)

Declaraciones de don Julián Besteiro

Madrid, 15 22.30.

Al cumplirse el cuarto aniversario de las Constituyentes

Con motivo de haberse cumplido el cuarto aniversario de la apertura de las Cortes Constituyentes, un periodista celebró una entrevista con don Julián Besteiro, obteniendo de él las siguientes declaraciones:

—Los caracteres típicos de las Cortes Constituyentes—comenzó diciendo el señor Besteiro—fueron un gran entusiasmo y un amor insuperable a los ideales.

Hoy se quiere rectificar la obra de aquellas Cortes, pero quienes lo intentan deben meditarlo bien, ya que los tiempos no están para envenenar el problema.

En las Constituyentes no había excepciones ni "cucos". Las Cortes de hoy son el espejo de la cuquería y de la restauración que amenaza a la segunda República española.

Lerroux no tiene más noticias

Cerca de las ocho de la noche salió de su despacho de la Presidencia el señor Lerroux, manifestando a los representantes de la Prensa que nada nuevo tenía que comunicarle.

Por noticias particulares se sabe que el jefe del Gobierno visitó ayer tarde el Palacio de La Granja, examinando las obras que allí se están realizando.

Otras noticias

Embarco de bienes a los ex concejales Barcelona. — El Juzgado número 11 ha comenzado las diligencias de embargo de bienes a los ex concejales de est Ayuntamiento complicados en los sucesos del mes de octubre.

Incendio su casa y se suicida Barcelona. — El propietario de una tienda instalada en la calle

de Vall, Felipe Belfort, le prendió fuego a la casa, ahorcándose luego.

Se ignoran las causas que le impelieron a ello, puesto que vivía desahogado y sus negocios marchaban bien.

Hiere a su padre y a su hermana

Barcelona. — En Hospitalet de Llobregat un individuo llamado Pedro Soler rió por cuestiones familiares con su padre y con su hermana, a los que agredió a palos, causándoles heridas de pronóstico reservado.

El agresor fué detenido, ingresando en la cárcel.

Detención importante

Sevilla. — Se concede gran importancia a la detención de un individuo llamado Carlos Acha, llevado a cabo ayer por la Guardia civil, por suponerse que está complicado en varios atracos cometidos recientemente en esta capital.

La Confederación del Ebro

Zaragoza. — Con asistencia del ministro de Obras públicas señor Marraco se celebró hoy la inauguración de la asamblea de la Confederación del Ebro.

Se pronunciaron varios discursos, haciendo resaltar los oradores la importancia de la Confederación.

Varias detenciones en Oviedo

Oviedo. — El gobernador general señor Velarde tuvo noticia de que aprovechando la salida de expedicionarios para el mitin de Bilbao algunos elementos extremistas pretendían sacar de la región a los individuos evadidos de la cárcel de Coto. A fin de evitarlo se montaron servicios ex-

IMPRESIONES

DESDE MADRID

Reina la expectación política natural por el acto de hoy en Bilbao.

Lo de menos es que asistan muchos espectadores, pues ya sabemos cómo se logra reunir unos cuantos miles de curiosos o de oyentes.

Lo que importa es cuanto diga el señor Azaña para saber si hay esperanza de que mejoren las relaciones entre los partidos o si, por el contrario, va a persistir la tensión de los ánimos y la paz y la cordialidad aparecen todavía como algo lejano.

El señor Azaña va a Bilbao todavía pendiente del resultado de la acusación formulada contra él y contra el señor Casares Quiroga por lo del alijo de armas.

El jefe del Gobierno del bienio se produjo un Mestalla como acusador.

Después se verificaron en Salamanca y en Mestalla otros actos en los que tomaron parte juntamente o separados los señores Gil Robles y Lerroux.

En ellos no se extremó la nota contra las izquierdas. Por el contrario, en alguno se oyeron palabras de concordia, que no sabemos si serán o no recogidas en Bilbao.

El señor Azaña tiene temperamento combativo y resulta hombre poco adaptable y acomodaticio a las componendas.

De su actitud en Bilbao depende que la política mantenga el ritmo agresivo que la caracteriza casi desde que la República se implantó o que se imponga la normalidad necesaria para toda obra de gobierno.

El señor Barcia tuvo razón anteayer al decir que si las izquierdas hubieran querido mantener una obstrucción, por atenuada que fuese, no se habrían aprobado los presupuestos y otros proyectos que alcanzaron la sanción favorable de la Cámara.

La acusación contra los señores Azaña y Casares Quiroga no es de creer que prospere y si es así, ¿a qué aplazar este asunto que, tiene forzosamente que herir los sentimientos de los diputados de izquierda sin provecho para nadie?

Mucho ha pecado el señor Azaña; pero, ¿quién es el guapo que está limpio de culpa y que se halla en condiciones de tirarle la primera piedra?

El país votó con entusiasmo a los hombres de derecha y de centro, como reacción natural contra los excesos del bienio.

Volviendo aquellos a contar con el mismo entusiasmo ciudadano en la primera reunión de los comicios?

Los partidos en el Poder siempre sufren el natural desgaste; pero cuando, como ocurre en esta etapa, no se han cumplido las promesas hechas a la opinión, tiene forzosamente que producir desánimo en las gentes que no han visto traducidas en realidades las promesas que se les hicieron cuando se demandó su voto.

A nadie se le ocurrirá que este equipo de derechas y centro va a eternizarse en el Poder.

En política son naturales y corrientes las fluctuaciones, máxime cuando los gobernantes no responden a la confianza de la opinión.

Por estas y otras razones nos parece urgente—y en esta manera de pensar coinciden muchos—que acabe de formarse el partido de izquierdas llamado a dirigir, en el momento preciso, al país.

Este partido de izquierda no puede ni debe ser el que constituyó la conjunción republicana socialista, ya que se ha demostrado hasta la evidencia que el país no está para esas aventuras.

El señor Lerroux lanzó un llamamiento en ese sentido; pero eso no basta y más parece algo así como una cosa para pasar el rato y entretener a las masas.

Este régimen y ninguno pueden andar con un sólo pie y es urgente ponerlo en condiciones de que marche y de que cuente en el Parlamento con los órganos adecuados.

Tememos que el señor Azaña no se haga cargo de esta necesidad.

¿Qué autoridad pueden tener unas leyes arrancadas violentamente de las Cortes una buena tarde en que logra, a fuerza de llamamientos y de amenazas, congregarse una mayoría ausente de los intereses nacionales? En estas condiciones se discute ahora el proyecto de restricciones y se discutirá igualmente el de la reforma de la Reforma Agraria, sin que al Gobierno se le suba el rubor al rostro, ocupado como está en cosas de otro orden, que podrán ser muy importantes para él, pero que nada tienen que ver con el país.

No hemos de cargar, claro es, toda la culpa sobre los hombres que tienen la responsabilidad del mando.

Mucha parte de ella es de las oposiciones, que por lo general, no cumplen con el deber fiscalizador que les incumbe, por hallarse entretendidas solamente con los menesteres de la haja política a la que están resultando los hombres de ahora más aficionados todavía que los de los viejos y calumniados tiempos pasados.

B. L.

14 de julio de 1935.

El subsecretario de Obras Públicas en Lugo

En Monforte se le obsequia con un banquete

Precedente de Sanxenjo (Pontvedra), donde veranea su familia, llegó el domingo a Lugo el subsecretario de Obras públicas y diputado a Cortes por esta provincia don Manuel Becerra y Fernández.

En los límites del municipio de Lugo le esperaban las autoridades que le acompañaron hasta la capital.

El señor Becerra se detuvo aquí algunos momentos siendo saludado por muchos amigos.

Inmediatamente salió para Monforte donde le recibieron con gran entusiasmo las representaciones oficiales y numerosas personas.

Después se celebró un banquete en su honor al que asistieron 150 comensales, entre los que figuraban las autoridades, muchos amigos y representaciones de diferentes grupos políticos.

A la hora del champagne ofreció el banquete el alcalde monfortino, hablando seguidamente el ex diputado a Cortes don Rafael de Vega Barrera, el joven abogado de la ciudad del Caba don Alvaro Rodríguez y el gobernador civil señor Precioso.

Finalmente hizo uso de la palabra el señor Becerra que, visiblemente emocionado, agradeció el homenaje de que se le hacía objeto.

En el exprés ascendente salió el subsecretario para Madrid, tributándole en la estación una despedida cariñosa y entusiasta.

Camisas

Novedad

Elegancia

Buen gusto

Gran Casa Y AÑEZ

Artículos de alta calidad

CABREIROA

Temporada oficial 1.º Julio a 30 Setiembre. Hoteles en

el Balneario a distintos precios.

ZENITRAM

Los precios de esta casa los juzga el público que la visita. Sus precios no admiten competencia. Almacene ZENITRAM

CABREIROA

Temporada oficial 1.º Julio a 30 Setiembre. Hoteles en

el Balneario a distintos precios.

Gorros y zapatillas

de goma para baño

DROGUERÍA GALAICA

(Frente a la Diputación) LUGO

SEÑORA

La gran máquina incrustadora, la única en Lugo con la instalación más moderna, la posee la

TINTORERÍA LOS MIL COLORES

Nota. — Metro de incruste especial, 0,25. — Vainica, 0,15.

Cintas cazamoscas

Caja de cien, 6,75

DROGUERÍA GALAICA

(Frente a la Diputación) LUGO

Pinturas y Barnices

DROGUERÍA GALAICA

(Frente a la Diputación) LUGO

La genial y seductora GLORIA SWANSON en la finísima comedia

DE MUTUO ACUERDO

ESTRENO, HOY, MARTES-FEMINA

— EN EL —

TEATRO CIRCULO

PRECIOS DE VERANO

Señoras: Butaca, 0'50 Caballeros: Butaca, 0'75

MAÑANA

EL FRENTE INVISIBLE

— PRONTO —

JOHN BARRYMORE en EL ABOGADO

CLARK GABLE y CAROLE LOMBARD en CASADA POR AZAR

Gran Café - Bar Mercantil

PALACIO DE LAS VARIEDADES

HOY despedida de las simpáticas y notables artistas

CARMEN Y NORMA

con los números más aplaudidos de su extenso repertorio

MAÑANA miércoles, DEBUT de las famosas vedettes

ZAIDA NERINA

estrella de baile

MAKIA NERINA

estrella de la canción

Artistas que actúan por primera vez en esta población

PERIODICOS OFICIALES

La "Gaceta"

La "Gaceta de Madrid" recibida ayer inserta, entre otras las disposiciones siguientes:

— Decreto de Guerra relativo al servicio de vestuario y equipo.
— Orden de Hacienda autorizando al subsecretario y directores generales de este Departamento para conceder permisos a los funcionarios públicos durante el verano.
— Rectificación al anuncio de convocatoria sobre examen-oposición para el ingreso en el grado profesional de las Escuelas Normales publicado en la "Gaceta" del 22 del pasado mes de junio.

Extracto del "Boletín Oficial"

El "Boletín Oficial" de la provincia, correspondiente al día de ayer, publica lo que sigue:
— Relación de precios medios suministrados al Ejército y Guardia civil durante el mes de junio último, que fueron fijados

por la Comisión gestora de la Diputación provincial.

— Circular de la administración de Rentas públicas concediendo, un plazo de ocho días a varios alcaldes de la provincia para que envíen una copia certificada de las partidas de gastos del presupuesto ordinario, aprobado o prorrogado que ha de regir en el año de 1935.
— Edicto del Ayuntamiento de Frial anunciando la exposición al público del padrón del impuesto para combatir las plagas del campo.
— Relación de nombramientos de justicia municipal para esta provincia, de los que ya tienen conocimiento nuestros lectores.
— Edictos y certificaciones de sentencias y requisitorias de diferentes juzgados de la provincia.
— Acta de la sesión celebrada por la Comisión gestora de la Diputación el día 12 del pasado mes de junio.
— Itinerario de la cobranza de cédulas personales del corriente año correspondiente a la zona de Lugo.

Una buena noticia para los prostáticos

Los hombres quienes hacia la cincuenta empiezan a resentirse de la próstata (quemazón, pinchadas, dificultad de orinar, inflamación y retención), se enterarán con satisfacción que pueden hoy en día, sin intervención quirúrgica, simplemente por el tratamiento magnético, experimentar una gran mejoría en su estado y una gran disminución de sus sufrimientos. Don M. P. de Asnières, quien ha hecho la experiencia, escribe, por ejemplo: "Yo tenía grandes dificultades de orinar, sobre todo por la noche. El tratamiento de ustedes me ha ido mucho mejor de lo que yo esperaba. Desde hace cuatro noches ya no he vuelto a sentir necesidad de levantarme y durante el día orino con menos frecuencia. El Magnosca es para mí, que tengo setenta años, un verdadero salvador."

Las sales halógenas de magnesio, presentadas bajo la forma agradable de gránulos de Magnosca, tienen, en efecto, como resultado calmar la inflamación de la próstata. La perspectiva de la operación está desechada y se asiste a un verdadero rejuvenecimiento del organismo.

El extracto de una comunicación presentada a la Academia de Medicina describiendo los efectos y resultados de este nuevo tratamiento se enviará gratuitamente a quien lo solicite de la Sección AA. Apartado 648, Madrid.

DEL HOSPITAL

Herido en riña

Ayer a mediodía ingresó en el Hospital de Santa María el joven José Rodríguez Rivas, de dieciocho años, vecino de Prógalo. Presentaba una herida cortante de 14 centímetros de extensión en el cuello la cual le fué producida en riña sostenida con un conveño.
El herido, cuyo estado se calificó de reservado, quedó hospitalizado.
El agresor se presentó voluntariamente al juez de instrucción.

DE ENSEÑANZA

Pretensiones escolares

Al ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes se remiten por el Rectorado Universitario de Santiago solicitudes del Instituto Nacional de Lugo a favor de don Antonio García Rivas, doña Celia Gavín López y don Balbino García López, que pretenden recibir matrícula en cuarto año del bachillerato, del plan de 1934.

TRASPASO

casa de comidas por pasar a una plaza del Estado. Informes. San Pedro, 38 (Funeraria).

LOS QUE VIAJAN

Salió para Orense, donde pasará unos días al lado de su hijo, el delegado de Hacienda don Germán Rodríguez, la señora doña Elena Pérez, viuda de Rodríguez, con su hija Adelina.

O CASION

Se vende un toldo en buen uso. Informarán Hotel Peninsular, Avenida de Moret, 8.

Juventud de Acción Católica

Una conferencia

Hoy, día 16, a las ocho de la noche, tendrá lugar una conferencia en el local social del centro de Lugo de Juventud de Acción Católica.
Disertará don Nicolás Navio Niño, peregrino conocidísimo en toda España y en el extranjero, persona de acendrada fe y gran piedad, que visitó los Santos Lugares y Roma repetidas veces, guiado por un voto prometido cuando le fallaba la vista. Las grandes distancias fueron totalmente recorridas a pie. Ahora se propone postrarse ante el altar del Apóstol Santiago en la Metropolitana de Compostela.
El tema a desarrollar será "Vulgarización histórica de los Santos Lugares".

Gran Café Bar Unión

PUERTA DE LA ESTACION

Sala de espectáculos que presenta los mejores números de variedades

— HOY —

despedida de la notable artista ANITA REYES

Formidable canzonetista y bailarina de hermoso cuerpo escultural que con sus verdaderos acontecimientos de arte hace resaltar sus elegantísimos vestuarios.

MAÑANA, GRAN DEBUT

FABRICA DE HIELO

CÁMARA FRIGORÍFICA

Fernando Gil de Bernabé Calle de Ourega Ballesteros (junto al Mercado, Teléfono 341)

Grandes existencias disponibles

Precios especiales para industrias, Cafés y Bares

Servicio a domicilio

Se remite hielo fuera de la población

Se reciben encargos en el Café Mercantil

La excursión a Galicia del Lar Gallego de Madrid

Ayer llegó a Lugo, siendo objeto de un cariñoso recibimiento

Como en años anteriores, el Lar Gallego de Madrid, ha organizado este verano una excursión a Galicia, viaje que tiempo por principal objeto desplazar a nuestra región, hijos de otras para que conozcan y admiren sus bellezas, tan artística como naturales, contribuyendo así a fomentar el turismo.
Ayer, minutos después de las once, llegaron a Lugo los excursionistas del Lar, que procedían de Astorga.
Al inmediato pueblo de Lajosa le salieron a esperar nutridas representaciones del Ayuntamiento y de las demás fuerzas vivas de la ciudad.
En el barrio de San Roque estaba el coro "Cántigas e Aturuxos" con dos artísticas carrozas, la banda municipal y numerosísimo público.
A la entrada de los excursionistas en la población se dispararon potentes bombas.
La excursión del Lar Gallego ocupaba un lujoso autocar.
Los que componen esta son los siguientes:
Delegados de Lar Gallego señores don Gerardo Bugallo, interventor de la Junta de gobierno; don José Díaz Andión, bibliotecario, y don Eugenio Bañobre, redactor de "Galicia en Madrid".
Don José Barbeito Herrera, redactor de "Informaciones"; don José Barquín, doña Ventura Venavieiro, don José L. Alpuente, don Jesús Pujol, doña Pilar Arbós, señoritas Pilar Pujol y Elisa Pujol, don Donato González, doña Máximo Bonosimo, doña María Díaz, doña Margarita Catalina, don Angel García, doña Josefa Trillo, don Anastasio Durán, doña Ana Pulido, don Juan Ballester, doña Ernestina Simonet, don José Sánchez Castro, don José Simón, señorita María Alvarez, don Manuel García Tovar y don Vicente Carmona.
Desde San Roque se dirigió al Ayuntamiento, siendo objeto en el trayecto de calurosas ovaciones.
"Cántigas e Aturuxos" lanzaba desde sus carrozas unas hojas, que decían:
"A los excursionistas del Lar Gallego de Madrid:
Una vez más Lugo se ve honrado con la visita de los que desde el corazón de las tierras castellanas nos traen un saludo y nos portan un abrazo de los numerosos hermanos allí existentes. Son gentes de nuestra raza que aunque alejados de la patria chica, sienten por ella las mismas devociones y los mismos amores que sentimos todos los que vivimos la luz primera en este bello rincón de la vieja España y por eso, con fervor cada vez más profundo, con entusiasmo cada vez más grande vienen todos los años a renovar inquebrantable juramento de amor a la añorada madre que los espera anhelante con los brazos abiertos.
En esta íntima comunión del alma gallega, "Cántigas e Aturuxos", de clásico abolengo regional, celoso cuidador de que nuestros bellos cantos y música populares no se hundan en la laguna de la indiferencia o del olvido, no podía faltar, sería no hacer honor a su viejo y glorioso historial que en amor a Galicia no cede el puesto a nadie.
Por tanto, con la más fraterna cordialidad, con el más sincero cariño, os damos, hermanos del Lar Gallego nuestra bienvenida, deseándoles que las cortas horas que paséis con nosotros os sean lo más gratas posibles, y que al regresar a Madrid, continúis a los que allí quedaron, que el abrazo que le devolvemos es la fiel expresión de que para el espíritu no hay obstáculos porque el amor y el común ideal anula las distancias.

Y para terminar gritemos todos: ¡El Carballreira, arriba os maruxos, viva Galicia!
Antes de hacer su entrada en la casa Consistorial se dieron muchos vivas al Lar Gallego, a Galicia y a Lugo.
En el salón de sesiones tiene lugar una recepción. Allí esperaba a los excursionistas el alcalde señor López Pardo acompañado de varios señores concejales y representantes de entidades y sociedades lucenses.
En las tribunas se veían muchas bellas señoritas.
La Guardia municipal formaba un guante blanco, por las escaleras.
Al hacer su entrada en el salón los excursionistas fueron acogidos con una gran salva de aplausos.
Hecho el silencio, el alcalde señor López Pardo saludó en breves frases, en nombre del pueblo, a la excursión del Lar Gallego.
A continuación, el redactor jefe de "Galicia en Madrid", don José Díaz Andión, correspondió al saludo del alcalde, expresando su agradecimiento por la cariñosa acogida de que habían sido objeto por parte del pueblo de Lugo.
Por último el presidente de "Cántigas e Aturuxos", don Juan Morros, dijo unas palabras mientras dos moñisimos niños de este coro entregaban a las damas que forman parte de la excursión unos bonitos ramos de flores.
Los señores López Pardo, Díaz Andión y Morros Sardá fueron muy aplaudidos.
En el despacho de la Alcaldía se sirvió después un "cock-tail".
En honor a los expedicionarios se celebraron anoche, un baile en el Círculo de las Artes y una verbena en el Campo municipal de Feria. Ambas fiestas estuvieron muy animadas.
A los excursionistas del Lar Gallego, envía EL PROGRESO un efusivo saludo, esperando que su estancia en nuestra región les sea grata.

Los Jurados mixtos

Nuevo Censo electoral

Por un decreto del ministerio de Trabajo que inserta la "Gaceta" se declara anulado el Censo electoral social iniciado por aquel ministerio y en el que figuraban todas las asociaciones y entidades patronales y las obreras de distintas profesiones y oficios.
Se dispone la organización de un nuevo Censo en el que podrán inscribirse todas las asociaciones de carácter patronal u obrero que reúnan las condiciones que en el decreto se determinan y que han de ser incluidas en alguno de los 24 grupos en que aquéllas aparecen clasificadas.
La solicitud de inscripción habrá de dirigirse al ministerio de Trabajo, con arreglo a los modelos y acompañando los documentos que en la propia "Gaceta" se indican.
A partir del 15 de septiembre próximo, se procederá a la renovación de todas las representaciones de los Jurados mixtos de Trabajo que hayan finalizado su mandato conforme al artículo 103 de la Ley de 27 de noviembre de 1931.
Igualmente, a partir de aquella fecha, se convocará a elecciones para constituir los Jurados mixtos de nueva creación.

SE TRASPASA

una importante industria m u y acreditada establecida hace treinta y cinco años en calle céntrica. Facilidades de pago; informarán en este diario.

Crónica de sociedad

Ayer, a las nueve de la mañana, ante el altar mayor de la iglesia de los RR. PP. Franciscanos, tuvo la primera comunión encantadora niña Purita Valiña Fernández, hija del administrador de este periódico don Ramón Valiña Seijas.
El altar se veía artísticamente adornado con flores blancas y rosas.
Dijo la misa, pronunciando una sentida plática, el ilustrado profesor del Seminario de Mondoñedo, don Francisco Fanego Lada, primero de la comulgación.
Durante el acto, al que asistieron muchas personas de amistad de los padres de Purita Valiña, el organista y el tenor de la Catedral, señores Corral Mayenda, con la cooperación de otros elementos, ejecutaron muy bien, algunas de obras de música religiosa.
Después de este acto se sirvió en casa de los señores de Valiña un espléndido chocolate.
Purita Valiña y sus padres recibieron muchas enhorabuena, las cuales unimos a nuestra cariñosísima.

Del Gobierno civil

Se soluciona una huelga en Vivero

El gobernador civil señor Pichos, dió cuenta ayer a los porteros de que le comunicó el alcalde de Vivero que se había solucionado la huelga que había planteada en las minas de varosa.
La huelga afectaba a tres centenares de obreros.

Actos públicos

También participó el señor Pichos que el domingo último habían efectuado actos públicos en Sober, Castroverde y Bezan, sin que se registrase incidente alguno.

La verbena de los funcionarios municipales

Con gran concurrencia se celebró el domingo por la noche el Campo Municipal de la Feria la anunciada verbena organizada por la Asociación de Funcionarios Municipales.
La fiesta, que resultó brillante, estuvo amenizada por la banda municipal, el coro "Cántigas e Aturuxos" y la banda popular "La Nueva Lira".
La animación no decayó en momento.

Gran Regalo a los Lectores

Por 8,50 en Lugo y 9,25 en correo, se enviará certificado, tomo, 32 x 22 de la importante Teneduría de Libros y Partida Doble, Cálculo Métrico, Correspondencia Comercial, Planes, Prácticas de Teneduría, Preparación de Cuentas y otros datos interesantes, titulada:

Contabilidad Mercantil Simplificada

del Profesor Mercantil Manuel F. Font, con la cual toda persona puede hacer la Carrera de Contador y de Tenedor de Libros, toda su extensión teórica y práctica, en el plazo de treinta días, sin necesidad de escuela, ni de profesor alguno. Los pedidos con su importe por correo a Sres. Hijos de Rebores, San Marcos, 19, Librería. Caduca el 21 de julio.

Anúnciese en EL PROGRESO

SEÑORA

¿Desea usted ahorrar dinero con el máximo de limpieza y buen servicio en su cocina?
Consuma usted los CARBONES

Balín Igüeña

y en ellos hallará excelentes resultados -

Ventas al por mayor y menor
PARA COCINAS Y CALEFACCIÓN

Representante exclusivo para la provincia: Antonio Roel

Calle Montevideo, n.º 7 - Teléfono, n.º 380
LUGO

SARRIA

Ha causado verdadera satisfacción la noticia de que a partir del martes 16 EL PROGRESO se recibirá en esta villa a las once de la mañana en vez de recibirse, como de costumbre, a las cinco de la tarde.
— Mañana contraerán matrimonio la señorita de Pintos con el oficial de Telégrafos de esta villa, Enhorabuena.
— Varios respetables vecinos del próspero barrio de la Estación nos ruegan hagamos un llamamiento al señor alcalde e inspecciones municipales de Sanidad, para que vean el modo de corregir que las aguas residuales en la calle de la carretera del Lázaro despidan el nauseabundo olor que impide el paso por la citada calle, siendo por esto censuradas acremente las mencionadas autoridades, las que, a pesar de transitar con frecuencia por dicha rúa no les importa ni el peligro que corre la humanidad ni el concepto que de este pueblo pueden formar los numerosos visitantes que nos honran, eligiendo esta villa meiga en hermosura. Ojalá sea este ruego atendido con la rapidez que el caso requiere.
— Salió para Pontevedra el registrador de la propiedad, con objeto de visitar a su familia.
— Con extraordinaria animación se inauguró la popular Sociedad de "La Unión", las verbenas de verano, viendo entre los "encantitos" locales encantados forasteros.
— Con objeto de hacer estudios ha salido para Madrid nuestro buen amigo el médico don Casiano Pérez Ballón.—C. de Lemos.

Valbanera Balsa de Tabernero

Profesora en partos y practicante en Medicina y Cirujía
Con cuatro años de prácticas en las clínicas del Gran Hospital de Santiago
Ex comadróna de las sociedades benéficas del "Apóstol" y "Clases Laboriosas"
LAVADOS E INYECCIONES
Asistencia dentro y fuera de la población
Consulta de 3 a 5
San Pedro, 25 y 27-2.º-Tel. 2º1

Sobr el conflicto italoetiope

Roma. — Según se dice de fuente autorizada el "Duce" se daría por satisfecho si se puede evitar que se llegue a realizar una campaña en el Este de Africa.
Los italianos abrigan la esperanza de que Inglaterra pudiera llegar a conceder a Italia mano libre en Abisinia, puesto que no se cree en la posibilidad de que den resultado las gestiones de la Sociedad de Naciones, y Mussolini no vacilaría en causar a dicho organismo una seria perturbación.

Honorato Iglesias

MÉDICO-TISIÓLOGO
(Pulmón y corazón)

Tratamiento de la tuberculosis pulmonar en todas sus formas y períodos. Frenicectomía, neumotorax, deotorax y tratamientos modernos y eficaces bajo control radiográfico

CONSULTA MAÑANA Y TARDE

Quiroga Ballesteros, 1-1.º (al lado del Mercado)

PAGINA DEPORTIVA DE LOS MARTES

INFORMACIONES Y COMENTARIOS

El Lugo Sporting bate a la selección ferrolana por uno a cero

Brillante actuación del equipo local

Interesante resultó el partido jugado el domingo en el campo del Polvorín entre la selección ferrolana y el "Lugo Sporting". La victoria, muy merecida por cierto, la conquistó el equipo local por uno a cero, haciendo derechos de entusiasmo, cosa que no suelen hacer con frecuencia nuestros jugadores.

El público, bastante numeroso, aplaudió entusiasmado la acertada actuación de los jugadores lugueses.

Estos bordan magníficas jugadas que si no culminaron en tantos, lo merecían.

El conjunto local, a pesar de alinearse con algunos suplentes, mejoró mucho, notándose que se ha logrado corregir en una buena parte algunos de los importantes defectos en que incurrió la mayoría de los jugadores.

Se hacían los pases con un poco más de precisión que el domingo anterior, se entraba al balón y se combinaba bastante, en cambio, la colocación aún sigue siendo defectuosa.

En la delantera, los extremos y Michines jugaron con mayor acierto que Nabor y Ciquitines. Ansedé, el tiempo que jugó al caer lesionado Nabor, también cumplió.

Maya, que debido a la ausencia de Ordáz ocupó el eje del equipo, jugó admirablemente. Barraxeiros, que sustituyó a Maya en el ala izquierda, estuvo bien y lo mismo Gómez.

Portugués en la zaga, como siempre, convertido en una barrera infranqueable. Guiltán sustituyendo a Amaro, que no pudo desplazarse, cumplió bien su cometido.

Gurdas tuvo magníficas intervenciones que demuestran su avance en la defensa del marco.

El once seleccionado, también hizo un buen partido, sobresaliendo grandemente el medio centro, Rivera, la defensa derecha y I. Mela, Medin.

Este con su buena actuación y la suerte que no dejó de acompañarle durante el transcurso de los noventa minutos de juego, evitó que la derrota del combinado ferrolano fuese por mayor tanteo.

El partido

Minutos después de las cuatro y media, comenzó el partido alineando los equipos a las órdenes de Ladislao Klein; en la siguiente forma:

Selección.—Medín, Chavea, Romalde; Toralla, Rivera, Bastarrachea; Momán, Chernés, Otero Cagigao y Montero.

Lugo Sporting.—Gurdas, Guiltán, Portugués; Gómez, Maya, Barraxeiros; Rubio, Ciquitines, Nabor, Michines y Pallarés.

Efectuado el sorteo lo ganaron los ferrolanos que eligieron campo a favor de sol, haciendo

Lugo el saque inicial del encuentro.

Los cinco primeros minutos los emplean en tantearse los dos conjuntos, pero pronto se advierte en los equipos lugueses sus grandes deseos de reconciliarse con la afición que se emplean con gran coraje y entusiasmo.

La delantera, bien ayudada por los medios, borda soberbias jugadas que llegan a entusiasmar al público que las ovaciona como se merecen.

Los ferrolanos juegan también con empuje pero no pueden contrarrestar la decisión con que intervienen nuestros equipos.

Se registra buenos avances por ambos bandos pero los tríos defensivos correspondientes, se defienden con bravura, lo que hace que se pase al descanso con el marcador sin funcionar.

Se inicia el segundo tiempo con un juego parado y de más baja calidad que el desarrollado en el primero.

Con dominio alterno transcurrieron los primeros treinta minutos de esta segunda parte.

El último cuarto de hora se jugó más movido, especialmente por parte del equipo local que volvió a recordar algunas de las magníficas jugadas del primer tiempo.

En un enconfrontación con un defensa forastero, resultó lesionado de alguna importancia el centro delantero luguesa Nabor, quien tuvo que abandonar el terreno de juego quien tuvo que ser sustituido por Ansedé, ocupando éste el puesto de extremo derecho.

En un brioso avance llevado por el ala izquierda, Pallarés remató en forma espléndida a las mallas un espléndido centro de Guiltán, logrando el tanto del triunfo, que fue acogido por el público con una calurosa ovación.

Siete minutos después, Klein da por terminado el partido con el resultado de uno a cero a favor de los lugueses.

El arbitraje de Klein, imparcial e inteligente.

Para vainicas, Plisados,

Incrustaciones, Bordados y

Ferrería de Botones,

nadie supera en buen gusto y

precios a la

Tintorería "Los Mil Colores"

EN FAMILIA

Se admiten tres huéspedes,

Avenida de Morel, 16-2.

Teléfono 114.

¿AFICIÓN...?

(Colaboración espontánea)

Tengo la sensación de un frío muy frío en mi interior. La afición futbolista de nuestra capital está así también. Fría, muy fría. Está así como un día gris con algunas plomizas, con vetas de un blanco indeciso.

Una distancia inabarcable de vacío. Una frialdad que asusta. La realidad, la cruda realidad me dice que se acaba si no reaccionan los verdaderos amantes al fútbol. Yo sólo siento un preterito y un futuro. Y al "Lugo Sporting", mi equipo favorito que de no atenderlo debidamente por nuestra parte, por parte de la afición, acabará sus días gloriosos henchidos de honor y de victoria, acabará con su juventud plébrica de triunfos con una agonía en vez de dulce, negra; en vez de gloriosa, de bochorno.

No debemos de fijar nuestra atención al papel que nuestro "ence" desempeñó en el pasado, Campeonato Gallego de la serie A, porque la mayor parte de los equipos que en él participaban llevaban mucho tiempo luchando por su ascenso o por el título campeonil y, en cambio, nuestro "Lugo" se estaba haciendo, y aún así, no fué su actuación el derrotero que muchos esperaban. Por lo tanto aquellos (que son gran número) que han abandonado la protección a nuestro Club, deben tener en cuenta todo lo dicho anteriormente, pues si verdaderamente somos buenos aficionados y vemos que el equipo, del cual somos apasionados, se hunde, debemos todos, todos unidos luchar, velar para que lo veamos subir la cuesta de la victoria. Si así no lo hacemos, no tendremos fútbol en nuestra ciudad, no tendremos quien proteja el deporte, y nos crearemos relegados a una aldea de ínfima categoría.

También nos encontramos con la triste realidad de ver a nuestra Sociedad desamparada de toda protección oficial, pues a pesar de haberlo solicitado varias veces, ni la Diputación, ni el Ayuntamiento acordó conceder alguna subvención para apoyar la única sociedad deportiva de la ciudad. Por esto se hace más difícil el desenvolvimiento del equipo representativo de nuestra capital. Gracias a su entusiasta directiva que hace verdaderos sacrificios para sostener el Club con dignidad, no nos hemos quedado ya sin equipo y sin fútbol.

Para terminar, ya que en la pasada temporada yo tuve nuestro título el éxito que todos deseábamos, ahora próxima la fecha en que debe tomar parte en los partidos del Campeonato Gallego, todos unidos, jugadores y directivos: socios y aficionados, debemos apoyarnos mutuamente para lograr un "Lugo Sporting" grande y digno de nuestra ciudad.

Francisco Javier SANCHEZ (Chavito)

Lugo, julio de 1935.

La Vuelta Ciclista a Francia

Jean Aerts, gana al Sprint la 10ª etapa, Digne-Niza (156 kms).—El francés Speicher pasa al tercer puesto de la clasificación general

Niza.—Se ha disputado la décima etapa de la Vuelta ciclista a Francia. La salida se dió en Digne a las doce de la mañana (hora francesa). El recorrido (156 kms), le cubrió en primer lugar el belga Jean Aerts.

Historial de la etapa

Era esta una etapa casi lisa, encajonada entre el Vas-Allos y la Turbie-Sospel. De Digne a Niza, hay 156 kilómetros, y no faltan cuevas que elevan sus cimas a más de 1.000 metros de altitud. Pero como la salida se da ya a más de 600 metros, la escalada más fuerte no pasa de los 300. La etapa terminaba en el paseo de los Ingleses de Niza.

La etapa el año pasado

El año pasado participaron en esta décima etapa, 44 corredores supervivientes de la Vuelta, que iniciaron la carrera a un tren rápido, pero sin que se produjeran despegues.

El belga Romain Maes, "leader" de la actual Vuelta, al tomar una curva muy cerrada, tropezó con un monjón de señales y se fué de cabeza al suelo, tuvo que ser trasladado al hospital de Digne. El accidente no tuvo más consecuencias que el de su eliminación. Quedaron en carrera solamente tres corredores belgas. Los italianos se dedicaron a ayudar a Martano que en la clasificación general iba pegado a la rueda de Magne.

En la escalada de Lecques, 9.148 metros, Vicente Trueba intentó escapar infructuosamente. Todos los ases pasaron juntos por la cima y con retraso sobre el horario previsto.

El cansancio y el calor, quitaban belicosidad a los corredores. Tras unas ligeras escaramuzas, veinte hombres llegaron juntos a Niza, disputándose la victoria al sprint. Se resolvió la etapa a favor del francés Les Greves. En 4 horas 58 m, 26 s. Le seguían Lapebie, Louviet, etc. Trueba entró en este primer pelotón. Cañardo el 24, a 4 minutos y Ezequerra el 32.

La clasificación general quedará Magne en primer lugar. Trueba el 9, Cañardo el 10, Ezequerra el 14. Por equipos marchaba en primer lugar Francia y en segundo España; el tercero Italia, el cuarto Alemania y el quinto Bélgica.

Lo que fué la etapa de ayer

La salida de los corredores que participan en la Vuelta a Francia, dada en Digne a las doce de la mañana anapara cubrir el recorrido hasta Niza, constituyó un verdadero acontecimiento. Coincidió la salida de esta etapa con

la fiesta nacional francesa, lo que dió lugar a que numerosísima gente se reuniera en el control de salida para presenciar la iniciación de la etapa. Varias bandas de música actuaron durante los prolegomenos de la salida e infinidad de admiradores solicitaron autógrafos y hasta conversación de los más destacados ases de la ruta. La temperatura era excelente.

Como ya decimos anteriormente a las doce en punto partieron los corredores supervivientes del "tour", del bulevar Gambetta.

Desde los primeros kilómetros los ases marcan un tren fortísimo, marchando en mucho menos tiempo que en la etapa del año anterior.

A poco de comenzar la jornada el italiano Di Paco y el francés Leducp son víctimas de los primeros pinchazos del día y se quedan bastante rezagados. El pelotón de vanguardia le forman Yervaeck, Imbenhauer, Pelisier, Ruezzi, Archambaud, Merx y Aerts, Morelli, Le Greves, Ardiquets y Teani.

Detrás marcha otro nutrido pelotón en el que mandan Speicher y los hermanos Maes.

Al atacar la primera rampa del recorrido del pelotón de cabeza se separan siete de los corredores. Moineau que figuraba en el segundo grupo se separa de éste para esperar su compatriota Speicher que marcha rezagado y al que desde el primer momento se ayuda eficazmente para remolcarlo hasta los primeros grupos, con objeto de que defienda el pelotón francés.

Otra escapada

Al pasar por Barrenne (30 kilómetros de recorrido) se escapan Jean Aerts, Lapebie, Rouzzi y Tierbas.

A un minuto 34 s. marchan R. Maes, Speicher, Camusso, Archambaud y Le Greves. A siete segundos de éstos Morelli y Vietto.

Por el alto de Sebes (35 kilómetros) va primero Rouzzi con Aerts, Thierbach y Lapebie. Este corredor con el mencionado en primer lugar intenta una arrancada y en pocos kilómetros consiguen ambos una ventaja no inferior a doce segundos.

Por La Garve (70 kilómetros), Rouzzi y Thierbach siguen destacados, pero a ellos ha logrado unirse Lapebie.

Continúa la ayuda a Speicher

Se impone visiblemente espíritu de equipo entre los corredores franceses. Speicher no ha podido entrar todavía en contacto con los destacados y es ahora Le Greves el que se queda atrás voluntariamente para remolcar al corredor francés más destacado en la clasificación general.

Por el "col" de Seranon continúa el primero Rouzzi en cambio Thierbach ha perdido terreno. Con el turista Rouzzi va Lapebie a menos de una rueda, y a continuación Aerts. Detrás marcha

el aludido Thierbach. A un minuto 10s. Archambaud, Speicher y Le Greves. A lm. 25s. Morelli, Camusso y Teani. Lejos marchan R. Maes y Lowie. Y detrás un nutrido grupo que capitanea Vietto.

Aparatosa caída de Archambaud

Sigue la carrera a fuerte tren Archambaud sufre una aparatosa caída en el descenso del "col" y desaparece de los grupos destacados.

R. Maes reacciona energicamente y después de pedalear con la máxima energía consigue entrar en contacto con el primer grupo de caza, antes de llegar a Gasse (118 kilómetros). Pocos momentos antes de llegar a este lugar, Thierbach sufre un pinchazo y pierde bastante terreno.

Poco antes de llegar a Niza

Faltan pocos kilómetros para llegar a Niza cuando G. Aerts desborda a los destacados Rouzzi y Lapebie y se sitúa el primero de este grupo fugitivo. Por su parte Le Greves abandona ya a Speicher y se lanza también en pos de los destacados; se une a ellos y los cuatro forman el pelotón que ha de entrar ya en el Paseo de los Ingleses. Tras ellos marcha Speicher y le sigue un nutrido grupo a la cabeza del cual van Pelisier, Teani y Morelli.

La llegada

Se enfila por fin el Paseo donde está establecido el control de llegada. Los cuatro corredores destacados inician un sprint fantástico en el que se impone el belga Aerts.

Clasificación

La clasificación de la etapa en los primeros puestos es ésta: J. Aerts, 4h. 32m. 35s. Lapebie mismo tiempo Rouzzi, mismo tiempo Le Greves, mismo tiempo Speicher, 4h. 32m. 45s. Morelli, 4h. 35m. 3s. A continuación en el mismo tiempo Pelisier, Teani, Thierbach, Maes, Camusso, Bertoco, etc.

Poco después pasa un pelotón a la cabeza del cual va Vietto.

Los españoles realizaron una labor oscura, sin destacar en ningún momento, durante toda la etapa.

Clasificación general

En la clasificación general el belga Maes sigue en el primer puesto. A 4m. 31m. está situado Camusso. En tercer lugar, a 6m. 8s. del líder, el francés Speicher. En cuarto puesto, Morelli y en quinto Lowie.

La impresión general es que el belga Maes ha de pasar momentos de gran apuro para descender su privilegiada situación, pues el equipo francés ha recobrado la moral y está dispuesto, como lo va demostrando, a dar la batalla con toda energía en las próximas etapas.

sideren superiores en calidad y potencia.

Portugal para los portugueses la primera nación de la tierra. El ejército proporcional más considerado, la Marina de guerra más terrible, los poetas más extraordinarios, los músicos más eminentes. Pero el deporte: España.

En la Plaza de Toros de Campo Pequeno se acaba de celebrar una velada de boxeo organizada para presentar al público portugués al gran púgil baturro, Ignacio Ara.

Lo importante para esta presentación era buscarle un enemigo considerable y los portugueses, no teniendo en casa otro mejor, eligieron para el experimento al negro Bassin.

Este negro impresionó a los espectadores por su complexión fortísima, pero Ara, en cambio, fué recibido con una extraordinaria ovación. Como corresponde a la esgrima de los negros su principal cualidad que es la elasticidad ágil, se manifestó en la primera mitad del combate, pero en la segunda mitad Ara jugó con el negro como pudiera hacerlo un gallo con un ratón. En el quinto asalto, Ara se cansó del juego y suministró a la agilidad negra una magnífica serie al estómago y al hígado que obligaron al negro a clavar la rodilla en el ring. Ara se lanza nuevamente sobre él derribándolo por segunda vez hasta que el árbitro agota la cuenta y se concede la victoria al español por K. O. Y de este modo una vez más los portugueses han tenido que reconocer la superioridad indiscutible de España.

Siempre es grato a los portugueses que el experimento se haya realizado con un negro, de haber sido portugués siempre se hubiera encontrado una razón de paliativo para regatear el éxito y justificar la derrota. Pero con un negro es lo mismo.

Augusto GH VEGA

Horario de trenes

HACIA MADRID	HACIA CORUÑA
Salidas.—Expres núm. 406, a las 19,35.	Salidas.—Expreso número 405, a las 9,00.
Correo expreso número 422, a las 14,30.	Correo expreso número 421, a las 13,50.
Correo-ómnibus número 426, a las 10,15.	Correo expreso número 421, a las 18,25.
Mensajerías, número 482, a las 22,50.	Mensajerías número 481, a las 6,45.
Llegadas.—Expres núm. 406, a las 19,30.	Llegadas.—Expreso núm. 405, a las 8,55.
Correo expreso número 422, a las 14,25.	Correo expreso número 421, a las 13,45.
Correo-ómnibus número 426, a las 10,05.	Correo-ómnibus número 425, a las 18,15.
Mensajerías número 482, a las 22,35.	Mensajerías número 481, a las 6,25.

Sección de anuncios breves

MANUEL F. RELJA Gestor administrativo (A. de Negocios)

Asuntos generales: OFICINAS: García Hernández, 27 primer (antes S. Marcos). Teléfono 29. Lugo.

Arriendos

SE ALQUILA en la calle de los Hornos, un piso de reciente construcción, propio para tres o cuatro de familia, hallándose cerca de la Plaza. Informarán Bolaño Rivadeneira, número 5 tercero.

SE ALQUILA los pisos segundo y tercero de la casa número 8, de la calle de la Libertad (antes Reina).

Informarán en la Avenida de Morel número 14 primer de fecha.

Traspasos

TRASPASO un Bar en muy buenas condiciones. Para informes Gustavo Armesto, Castelar, 5.

Por tener que atender otro negocio, traspaso ultramarinos y bar, en sitio céntrico. Se da a toda prueba y con facilidades de pago.

Para informes, don Gustavo Armesto, Castelar, 6.

Ventas

VENTA. SE vende la casa número 17 de la Ronda de Santiago (Mosquera). Para informes en la misma casa de doce a doce y de cinco y a siete.

PERDIDA. La persona que haya encontrado una pulsera que es recuerdo de familia, se le agradecerá la entrega en esta Administración, en donde se le gratificará.

VENDO solares en punto espléndido de 5,36 de ancho por 50

y 60 de fondo a 150 pesos libres de toda pensión. Informes Carretera de La Coruña, 93.

SE VENDE o alquila chalet La Maruxa de Sta. Cristina todas comodidades, baño, agua fría y caliente, pozo motor, lavadero, gajaje y huerta con frutales, tiene salida a la ría; informes en el mismo, y en Lugo Manuel Davilla (Verál).

SE VENDE la casa número 18 de la Avenida de Montero Ríos, de dos pisos y huerta con varios frutales y otras varias casas y solares en distintos lugares de la ciudad. Informes, don Dositeo López Díaz, Procurador; Manuel Becerra, 24 bajo o Ronda de Castilla, 12 segundo.

SE VENDE la casa número 33 de la Carretera Nueva de la Coruña y un terreno a cortina, próximo al Puente de Romay (Al vieiros).

Dirigirse a la oficina Gestora Administrativa (A. de Negocios), de Reija, García Hernández, 27 1.º. Teléfono 29. Lugo.

PARA HORTELANOS O PERSONA DE GUSTO se vende casquineta muy buena. Carretera Fon sagrada 11 informarán.

VENDO propiedad de tres casas juntas libres de cargas reales con frente a la carretera de Castilla, cerquita de la puerta de San Pedro. Informará don Augusto Sierra, Plaza de la República número 18, bajo.

VENTA se vende la casa número 56 del barrio del Polvorín con cuatro solares, todo junto o separado, es libre de todo gravamen. Informará Angel Vázquez, Puerta de Santiago número 1, antes Vielato.

VENTA. SE vende un solar en la Avenida de Montero Ríos propiedad de Osé Vila Gandoy, mide 344 metros, es medianero por los garages de don Rafael Vega Barrera, y la casa de los herederos de don Dionisio Rodríguez. Informarán en Ronda de Santiago (Mosquera) número 11.

SE VENDE casa de planta baja y piso alto, con terreno a soto, árboles frutales y castaños, existente en el lugar de la Fervedora, extramuros de Lugo, conocida por don Gonzalo.

Dirigirse a la Oficina Gestora Administrativa (A. de Negocios) de Reija, García Hernández, 27 primer. Tel. 29. Lugo.

Finca de producción y recreo: Se vende en punto cercano a la población, con huerta, patios, prado anexo y dependencia propia para industria, situada sobre la carretera de Castilla a 4 kilómetros de la ciudad. Informes en la misma finca o en Quiroga Ballesteros 1, primer.

APARATO de radio, se vende barato y en muy buen estado. Para informes en la Redacción de este periódico.

SE VENDE una casa de piso alto con otros servicios y fincas muy cercanas a la misma, propia para tener industria, por estar enclavada en la vifuración de la Carretera de Lugo a Meira y de ésta a Pol y Azumara en la parroquia de Ramil lugar de Regunille (Castro de Rey), informarán en la Ronda de la Coruña número 27 o en el mismo lugar.

SE VENDEN varios muebles en buen uso y un baño de zinc. Informarán Ruanueva, 37 primer.

VENTA de una máquina de matar y una desgranadora aparte, marca "Suiza", dos ruedas, dos

ejes de hierro. También vendo dos robles de castaño de 6 y 8 metros. Informarán Daniel Díaz, en Mondrid, (Castro de Rey).

En la notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto, informan de la venta de una casa de reciente construcción situada en la calle o Travesía de García Abad de esta ciudad de Lugo, compuesta de tres plantas.

SE VENDE la casa número 8 de la calle García Abad de nueva construcción. Se dan facilidades para el pago. En la misma informarán.

Libre de todo gravamen, se vende una casa de nueva construcción de un piso, cuadras y patio. Para informes en García Abad, 18.

SE VENDE o hipoteca la casa número 27 de la calle de San Froilán.

Para informes, Gustavo Armesto, Castelar, 6.

Varios

SE CEDEN dos o tres habitaciones con o sin asistencia. Ronda de Castilla, 46 primer.

Una yegua que se extravió, se encuentra en poder de Faustino Varela, vecino del lugar de Sanfz (Lugo), en donde se pasará a recoger, previo abono de los gastos que por su manutención se hayan ocasionado, como así también la inserción de este anuncio.

SE VENDE o arrienda en el pintoresco pueblo de Maceda, a inmediaciones de Puebla de San Julián, una casa de nueva construcción, con huerta y agua potable. Proposiciones a su dueño, Ramón Chousa.

Cartas del extranjero

Hitler el austero

Berlin.—Podríamos hoy pretender una crónica de objetivo internacional que muy bien pudiera titularse: "La guerra viene por Italia". Pero desistimos de escribir una crónica porque pretendemos escribir una carta y una carta no tiene márgenes suficientes para la pretensión objetiva de un comentario internacional.

En verdad que el pleito italo-abisinio ocupa por entero la pantalla de la actualidad. Desde todas partes interesa el conflicto y a todas partes atañen sus posibles consecuencias. La actitud de Inglaterra es más que suficiente para originar una catarsis de comentarios, pero, sin embargo, diluimos la pretensión comentarista, porque hace calor, hemos bebido buena cerveza de Baviera, y aspiramos como corresponde a nuestra humildad, al comentario intrascendente.

Alguna vez hemos oído decir que el "Führer alemán era un hombre de ambiciones desmedidas y de médula interesada. Es posible que Hitler sea ambicioso en el orden que lo fué aquel personaje galdosiano de "Doña Perfecta", que sólo ambicionaba mando y mucho mando. Pero en cuanto a intereses, Hitler, no es ni más ni menos que un austero. El Reichführer es probablemente el único jefe del Estado del mundo que no percibe ningún sueldo por los servicios que presta a su Patria. Su sueldo de canceller que asciende a 24 mil marcos al año pasa a un fondo de una caja especial y su salario presidencial de 60 mil mar-

cos por su disposición lo retiene la Tesorería.

El jefe de Estado alemán no cobra más que los gastos de representación que ascienden a la suma de 120 mil marcos, suma que es destinada a cubrir las recepciones de los diplomáticos extranjeros y todas las ceremonias oficiales.

La gente no sabe, pero es preciso enterarla de que Hitler ha limitado su medio de vida al producto de la venta de su libro "Mi lucha", que se ha vendido en todo el mundo en números abrumador. Nadie podrá saber nunca a cuánto ascienden los ingresos de Hitler por este concepto. Muchos alemanes se preguntan si sus ganancias le permitan la generosidad de un donativo de cien mil marcos a las familias de las víctimas de la reciente explosión de Reinsdorf. Se cree que este donativo fué hecho con fondos personales por los predecesores de Hitler para casos de esta naturaleza.

De todos modos lo interesante es que el mundo sepa que el canceller alemán no percibe sueldo y que el jefe de Estado de la nación teutona tampoco cobra sus haberes porque, se trata ni más ni menos que de un austero.

I. Fernández de CORDOVA

COLCHONERO A DOMICILIO

Experto en el ramo con especialidad en EDREDONES, COJINES, COLCHONES para CAMAS TURCAS y COLCHAS ENGUATADAS. Precios económicos y perfección, especiales para HOTELES, SANATORIOS y HOSPITALES, presenta EXTENSISIMO MUESTRA- RIO de artículos para confección del ramo.

Rece los encargos en la acreditada Confitería de A. Conde, Dr. Castro, 8—Teléfono, 345 R

Remedios Díaz

Viuda de Vilas

Profesora en partos y auxiliar en medicina y cirugía

Ex alumna de los doctores Recasens y Varela Radio. Con dos años de práctica en la Maternidad de Santa Cristina y Facultad de San Carlos de Madrid

Ofrece sus servicios dentro y fuera de la capital

Domicilio: Ronda de La Coruña, 84-primer

Fronte a la Puerta de San Pedro

Anúnciese Vd. en EL PROGRESO

ESTAFETA DE ALCANCE

USTED NO ES USTED

Por Carlos Rivera GOMEZ

Con harta y profusa frecuencia suele darse el caso de que ante las gentes... y decimos gentes sin intención de desdoro para nadie...

decada en trágico desastre por sus bocanangas.

Después hemos podido comprobar que no somos nosotros los únicos que nos hemos equivocado en tales apreciaciones subjetivas.

Simultáneamente, en varios diarios españoles he publicado hace muy pocos días una serie de artículos bajo el título de "Psicopatología emocional del crimen"...

Es frecuente, en provincias sobre todo, la existencia de círculos literarios, aficionados y aprendices de literatos, que se reúnen en el rincón de un café...

ción llegado, saludó sonriente a sus colegas:

—Buenas noches, kamarro...

—Hola, "belorcio"! ¿Qué haces, que no vienes por aquí?

—He tenido un catarro algo fuerte.

—¿Caramba! No conocerás entonces los artículos sobre psicopatología emocional del crimen que acaban de publicarse.

—¿Qué tal es eso? No lo conozco.

—Ah!, pues muy bien, algo nuevo e interesante.

—¿De quién...?

—De un médico; debe ser un hombre viejo, pero con ideas completamente modernas.

No pude sustraerme a la necesidad del silencio. Me acerqué al grupo y les dije:

—Perdonadme. Yo necesito aclarar unos extremos. El autor de esos artículos tiene veintitrés años y no es médico como ustedes se imaginan.

—¿Le conoce usted?

—Hombre! Si le dijera que soy yo mismo...

—¿Usted? ¿usted?

—Mi declaración produjo sorpresa en el ánimo de los concurrentes; luego, cuando experimentalmente pudieron comprobar que yo no era tan serio como visto a través de la tinta de imprenta...

—Nada, amigo; usted no es usted.

Y acaso tuviera razón. (Prohibida la reproducción).

Para limpiar y teñir sus trajes con garantía, mándelos a la Tintorería "Los Mil Colores"

Información regional

Asamblea de maestros

La Coruña.—Reunidos en pública Asamblea celebrada en esta ciudad, los maestros comprendidos en el decreto del 2 del actual, han tomado los siguientes acuerdos:

"Pedir por todos los medios a su alcance que los cursillos sean de perfeccionamiento en lugar de selección, formando una lista general por orden de méritos.

En la imposibilidad de conseguir lo anteriormente expuesto, solicitar que al igual que en los anteriores cursillos no consuman plaza: a) los hijos del Cuerpo, b) los que tengan otros ejercicios aprobados en los anteriores cursillos, y c) los que aporten como mínimo cuatro años de servicios interinos."

Estos acuerdos están siendo circulados a los Comités creados a estos fines en las diferentes provincias de España, y se espera que serán aceptados por los demás maestros.

Tres yates extranjeros

La Coruña.—Entraron de arribada en viaje de turismo el yate francés "Equinox" y el inglés "Flotic".

Viajan en ellos sus respectivos propietarios. También entró anteayer en viaje de recreo el yate "Mar y Sol", que aunque de matrícula inglesa, es español, como lo son también la tripulación y el propietario que en el buque viaja.

Accidente a un oficial

La primera prueba del Concurso lípico estuvo concurridísima.

La presidieron las autoridades. Al correrse la prueba llamada de "Caza", el capitán de Caballería destinado en la Escuela de Equitación, don Julio García Fernández, al saltar el primer obstáculo montando el ca-

Atropellado por un carro

El Ferrol.—En la carretera de Castilla fué atropellado por un carro la vecina de Narón, Julia Díaz Tellado, de veintinueve años.

La pobre mujer resultó lesionada en la cabeza y en las piernas.

Trasladada a El Ferrol fué auxiliada en la Casa de Socorro.

Títulos académicos

Santiago.—En el Rectorado Universitario se recibieron los siguientes títulos académicos:

De cátedra de Facultad de Ciencias, para don Fernando Calvel, Prats, de Villafranca del Panadés, Barcelona.

Licenciado en Filosofía y Letras, sección de Historia, para doña María Ferrín Moreira, de Orense.

Licenciado en Farmacia, para doña Adela Bao Gallego, de Pinillos, Berbería, Orense; don Enrique Rúa Torrent, de La Habana; doña Irene Lagerón Forno, de Lugo; y don Angel Ardama Comil, de Belvis, Lorida.

La plaza de tócolo municipal

Orense.—Dieron fin los ejercicios teóricos a dicha plaza.

El tribunal que preside el prestigioso ginecólogo del Hospital de la Princesa, señor Estévez de la Rosa y previa una reunión de los gestores que componen la Comisión de Gobernación acordó admitir para ejercitar a los señores que fueron eliminados por falta de un documento necesario según la "Gaceta", pero omitido por el "Boletín Oficial" de la provincia.

En vista de este acuerdo fueron llamados los señores opositores don Angel García Ríos y don Enrique Señorans, negándose el primero a actuar fundándose en que tiene presentada la recusación del tribunal, y el segundo, a sea el señor Señorans presentase a actuar haciendo un ejercicio brillantísimo, exponiendo con gran conocimiento de la materia los cuatro temas sacados a la suerte.

Un infanticidio

Orense.—Fué detenida en el pueblo de Gomonense por orden del juez de Instrucción de Padrende, la joven de diecinueve años, llamada Carmen Alvarez Vázquez por el delito de infanticidio.

La detenida ingresó en la cárcel del partido.

Una desgracia

Vigo.—En la parroquia de Teis cuando sus padres se dedicaban a las labores del campo, el niño de tres años, Manuel Pérez Fernández, se acercó al fuego y tuvo la desgracia de que se volcase sobre él una olla de agua hirviendo, produciéndole quemaduras a consecuencia de las cuales falleció momentos después.

UNA PETICION JUSTA Los porteros de los ministerios civiles y la ley de Restricciones

Reproducimos a continuación el siguiente sueldo que publicó "Heraldo de Madrid":

"En nuestro número correspondiente al 6 de los corrientes, damos cuenta de la enmienda presentada a la ley de Restricciones por los diputados radicales don Justo Villanueva y don Pascual Cordero en favor de los funcionarios civiles y militares. Y aprovechando esta feliz iniciativa, un grupo numeroso de porteros de los ministerios civiles, se ha dirigido a dichos señores con el ruego encarecido de que incluyan como párrafo cuarto de la mencionada enmienda, la siguiente petición, que es reflejo fiel de las aspiraciones del Cuerpo a que pertenecen, y de cuya aceptación por parte del Parlamento depende el bienestar de más de 3.000 padres de familia, que en su inmensa mayoría disfrutan del modesto haber de 40 duros mensuales después de veinte años de servicios; que por la dictadura vieron rebajados sus sueldos en 500 pesetas anuales, y que desde el año de 1922 vienen sufriendo las consecuencias de la paralización de un escalón en el que se llevan amortizadas cerca de tres mil doscientas plazas, que han significado para el Tesoro una economía de dos millones de pesetas.

Dicha petición consiste, según nos comunican, en que se fije para el personal de porteros de los ministerios civiles el sueldo mínimo de 3.000 pesetas anuales, con quinquenios de 500 pesetas anuales cada cinco años de servicios efectivos, sin que por ambos conceptos pueda exceder el sueldo máximo de dicho personal de 7.000 pesetas anuales. Igualmente en que se unifique y determine, con carácter obligatorio para todos los ministerios, la indemnización que deba percibir por las horas extraordinarias de servicio que preste, determinándose con claridad cuando ha de satisfacerse con cargo a los créditos destinados a este fin en los presupuestos del Estado o a los fondos extrapresupuestarios de los centros en que presten sus servicios los interesados.

"Heraldo de Madrid", al recoger en sus columnas tan razonable petición, cumple gustoso con uno de sus deberes primordiales: el de apoyar siempre las causas de los humildes. Por lo tanto, sólo le resta hacer constar el deseo de los interesados de que la misma sea apoyada también por sus compañeros de Madrid y provincias cerca de sus representantes en Cortes y jefes de minorías, y además, el de encargar del Gobierno escuche simplicia respetuosamente formulada y que es de justicia sea atendida en todas sus partes".

LA BOLSA Cotización oficial Día 15 de julio de 1935 COMUNICADA POR BANCO PASTOR

Table with financial data including interest rates (Interior 4%, Exterior 4%, Amortizable 4% 1908, Id. 5% 1920, Id. 5% 1926 sin imp., Id. 5% 1927 sin imp., Id. 5% 1927 con imp., Id. 4 1/2 1928 sin imp., Id. 4 1/2 1928 sin imp., Id. 3 1/2 1928 sin imp., Déuda Ferroviaria 5%, Cedulas B. H. E. P. n. 4%, Id. id. id. 5%, Id. id. id. 6%, Cds B. O. Crédito Local 6 por cien, Acciones Bco. de España, Id. Bar. C. Hipotecario, Id. Banco Hispano Americano, Id. Banco Español Rio de la Plata, Id. Banco Esp. de Crédito, Id. Compañía Arrendataria de Tabacos, Id. Compañía Arrendataria de Petróleos, Id. Sociedad G. Azucarera (pref.), Id. id. id. (ordi.), Id. Ferrocarril Norte, Id. id. M. Z. A., Id. Sdad. Duro-Felguera, Id. Española Explosivos, Id. Metrop. Alfonso XIII, Id. Madriñena de Transvías, Id. Cp. Telec. 7 1/2%, Id. Unión y Fénix Española, Id. id. Resinera Española, Oblig. Trasatlántica 6 1/2 1926, Id. Ferrocarril Tanager Fez 6 1/2%, Id. Marrucos 5 1/2%, Id. Azucarera 5 1/2%, Id. Rofinat 5 1/2%, Id. Peñarroya 6 1/2%, Id. Compañía Asturiana 6 1/2%, Id. Fca. de Mieres 6 1/2%, Bonos Constructores Naval 6 1/2%, Id. Azucarera 6 1/2%, Cédulas Hip. Argentinas 6 1/2%, París cheque, Londres id., New York id., Berlín id., Bruselas id., Roma id., Suiza id., Portugal id., Argentina id.

HERNIAS (¿Cómo pueden curarse?)

Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

1.º Que el procedimiento positivamente eficaz para lograr curación consiste en CONTENER LA HERNIA TOTAL Y PERMANENTEMENTE. Así, en términos categóricos, lo afirman ilustres cirujanos de reputación mundial. Pero esto no se logra con un braguito cualquiera, sino mediante un aparato que tenga los mecanismos para adaptarlo y fijarlo con exactitud, acomodados de propósito a las características de la hernia en cada caso. Por este motivo no podemos construir el de nuestra invención sin vez al herniado previamente.

2.º Que ponemos a disposición de quien los quiera comprar innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los treinta y seis años que llevamos aplicando nuestro sistema, distinto esencialmente de cuantos otros se conocen. En esta misma provincia pueden dar fe de ellos personas de gran responsabilidad.

3.º Que garantizamos esa perfecta contención en toda clase de hernias, por gravísimas que sean, incluso en las que habiendo sido operadas, se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. A base de asegurar este éxito aceptamos los encargos y a él ligamos nuestro compromiso.

Y por último, que damos facilidades para el pago de nuestros servicios a los clientes de modesta posición, concediéndoles que lo verifiquen en varios plazos. He aquí otra prueba de buena fe sobre la cual conviene reflexionar.

CAIDA DEL ESTOMAGO.—Aparatos de colocación sencillísima y muy cómodos, con los cuales, mediante un dispositivo ingenioso que los están dotados, se consigue fijar el estómago caído en su posición normal.

Recibirá visitas en ORENSE, HOTEL MIRO, el día 10 de estos meses: ENERO, MARZO, MAYO, JULIO, SEPTIEMBRE y NOVIEMBRE; en LUGO, HOTEL MENDEZ NUÑEZ, el día 11 y la mañana del 12, y en VIVERO, HOTEL VENEZIA, el día 13, también EN ENERO, MARZO, MAYO, JULIO, SEPTIEMBRE y NOVIEMBRE.

Toda la correspondencia diríjase con estas señas:

Sr. D. Jerónimo Farré Gabinete Ortopédico Marqués de Valdeiglesias, 5.—MADRID

EL SECRETO DE LA FORTUNA ¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA? LA ASTROLOGIA otorga LA RIQUEZA. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS "El Secreto de la Fortuna" que le indicará los números para ganar en Lotería y también "LA LLAVE DE ORO" que le facilitará los medios para ganar pronto en todos los juegos.

Hombres cultos - Ocasión

Regalamos a usted el libro más interesante que se ha editado recientemente en España.

"Historia de la civilización", por A. Herrero Miquel. Libro que consta de más de mil páginas y miles de ilustraciones. El hombre y su modo de vivir en todas las edades.

Esta obra no puede faltar a ninguna persona que se precie de medianamente culta. Trátese de una obra aménisima y lujosamente encuadrada.

La regala "Instituto Social de Bellas Letras".—Apartado 6021, Madrid.

Don Profesión Domicilio

Hierros redondos para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc. HIJO DE RAMON FERNANDEZ Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

Compañía Hamburguesa Sudamericana Servicio de trasatlánticos rápidos a BRASIL, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Precio en 3.ª Clase. 14 Julio CAP NORTE Ptas. 737,50. 6 Agosto ANTONIO DELFINO Ptas. 737,50. Estos buques admiten pasajeros de Primera y Tercera Clase. Para toda clase de informes referente a este vapor dirigirse a su Consignatario FEIPE RODRIGUEZ.—Plaza de Mina, núm. 1, bajo. Telegramas: NORDLLYD LA CORUNA. 7 Julio CAP ARCONA Ptas. 737,50. 30 Julio GENERAL SAN MARTIN Ptas. 689,50. 20 Agosto GENERAL OSORIO Ptas. 689,50. 3 Septiembre GENERAL ARTIGAS Ptas. 689,50. 24 Septiembre MONTE SARMIENTO Ptas. 797,50. En todos los buques: Suplemento por plaza en camarote, Ptas. 42. CLASE INTERMEDIA Precio Pesetas. BRASIL Montevideo B. Aires. GENERAL ARTIGAS y GENERAL SAN MARTIN 1.590 1.735 1.790. GENERAL OSORIO 1.735 1.875 1.920. Vapores de regreso: Para HAMBURGO 14 de Julio "GENERAL SAN MARTIN". Para precios de primera y segunda clase, carga y toda clase de informes, dirigirse a los Agentes generales ENRIQUE FRAGA y C.ª, Compostela, número 8. Telegramas "FRAGA", LA CORUNA. Teléfono 2788.

Hamburg-America Line RÁPIDO SERVICIO DESDE LA CORUÑA PARA LA HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO, con la magnífica motonave ORINOCO 3 DE AGOSTO. Precios en tercera clase (incluidos impuestos) 664'25. Para LA HABANA, VERACRUZ y TAMPICO Pesetas. Para VERACRUZ y TAMPICO PRIMERA CLASE (incluidos impuestos) Desde pesetas. 1.696'40. Para LA HABANA, VERACRUZ y TAMPICO CLASE TURISTA (incluidos impuestos) Desde pesetas. 1.736'65. Para LA HABANA, VERACRUZ y TAMPICO Pesetas. 1.061'90. Para VERACRUZ y TAMPICO Pesetas. 1.110'15. Vapor de regreso: ORINOCO 6 DE JULIO para SOUTHAMPTON, BOULOGNE, AMBERES y HAMBURGO. Para toda clase de informes sobre precios de PASAJES Y CARGA dirigirse a los AGENTES generales ENRIQUE FRAGA Y COMPAÑIA COMPOSTELA, 8. Telegramas "FRAGA", LA CORUÑA.

CLINICA T. NUÑEZ CORDERO Médico uruguayo especialista Ex practicante numerario del Gran Hospital de Santiago MEDICINA GENERAL. Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER. NEURASTENIA.—IMPOTENCIA.—ELECTRICIDAD MEDICA. Consulta de diez a una y de cuatro a seis SAN ANDRES, 117, segunda. LA CORUÑA

La máxima Garantía la ofrecen la nueva modelo Pilot Solo materiales, construcción y servicio de calidad.

URINARIAS LO MAS RAPIDO, COMODO, EFICAZ, RESERVADO Y ECONOMICO. Sin lavajes, inyecciones, ni otras molestias y sin que nadie se entere, sanará rápidamente de la blenorragia, gonidore gota militar, cistitis, prostatitis, leucorrea flujos blancos en las señoras) y de más enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguos y rebeldes que sean, tomando durante unas semanas cuatro o cinco Cochet's Collazo por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Para folletos gratis a Farmacia Collazo, Hortaleza, 2 Madrid, Precio: 17 pesetas. Precio en 3.ª clase En camarote cerrado. Julio 15 (lunes) "ARLANZA" 737,50 779,50. Agosto 12 (lunes) "ALMANZORA" 737,50 779,50. Septiembre 23 (lunes) "ARLANZA" 737,50 779,50. Octubre 7 (lunes) "ASTURIAS" 737,50 779,50. La tercera está dotada de espléndidos salones comedor, fumador, conversación. Camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas. Comida a la española servida por camareros españoles y amenizada por una orquesta. PRECIOS DE CAMARA (SIN IMPUESTOS), DE LA CORUÑA A BUENOS AIRES Vapores "Asturias" y "Alcántara" "Arlanza" y "Almanzora". En primera clase..... Pesetas 3.895 3.325. En segunda clase..... Pesetas 1.970 1.925. VAPORES DE REGRESO PARA INGLATERRA "ARLANZA" 25 de Agosto RUBINE E HIPOS, agentes: Capitán Galán, 21.—La Coruña Telegramas y telefonemas: RUBINE

Wala Real Inglesa VAPORES DE IDA PARA BAHIA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Precio en 3.ª clase En camarote cerrado. Julio 15 (lunes) "ARLANZA" 737,50 779,50. Agosto 12 (lunes) "ALMANZORA" 737,50 779,50. Septiembre 23 (lunes) "ARLANZA" 737,50 779,50. Octubre 7 (lunes) "ASTURIAS" 737,50 779,50. La tercera está dotada de espléndidos salones comedor, fumador, conversación. Camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas. Comida a la española servida por camareros españoles y amenizada por una orquesta. PRECIOS DE CAMARA (SIN IMPUESTOS), DE LA CORUÑA A BUENOS AIRES Vapores "Asturias" y "Alcántara" "Arlanza" y "Almanzora". En primera clase..... Pesetas 3.895 3.325. En segunda clase..... Pesetas 1.970 1.925. VAPORES DE REGRESO PARA INGLATERRA "ARLANZA" 25 de Agosto RUBINE E HIPOS, agentes: Capitán Galán, 21.—La Coruña Telegramas y telefonemas: RUBINE

